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GUTE NEUIGKEITEN: Wachstumschancengesetz beschlossen: 
Jetzt als Kapitalanleger höhere Abschreibungen & 
Steuervorteile beim Immobilienkauf sichern!
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Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Interessentinnen, liebe Interessenten,

der Bundesrat hat dem lang ersehnten Wachstumschancengesetz zugestimmt - und damit einer degressiven Absetzung/Abschreibung 
für Abnutzung (AfA). Das heißt: Kapitalanleger können sich auf höhere Abschreibungen und Steuervorteile beim Immobilienkauf freuen!
Die Investition in Immobilien zahlt sich für Sie jetzt finanziell noch stärker aus. Sichern Sie sich am besten JETZT Ihre Wunschimmobilie 
bei der Penzkofer Bau GmbH. Wir beraten Sie gerne auch zu Finanzierung, Förderung und Abschreibung. 

Was ist das große Ziel der degressiven Abschreibung?
Sie soll eine schnellere Refinanzierung von Investitionen fördern - und das einfach und spürbar.

Ab wann gilt sie?
Die degressive AfA gilt für alle neuen Wohngebäude (z.B. Eigentumswohnungen, Doppelhäuser, Reihenhäuser), rückwirkend zum 1. 
Oktober 2023 und voraussichtlich bis zum 30. September 2029. Voraussetzung: Die Immobilie ist ein Neubau und wird nach dem Kauf 
nicht selbst genutzt, sondern zunächst vermietet. Baubeginn für die Immobilie muss innerhalb von sechs Jahren sein, konkret 
zwischen dem 1. Oktober 2023 und dem 30. September 2029 (ausschlaggebend ist hier nicht der Bauantrag, sondern der angezeigte 
Baubeginn). Außerdem muss die Immobilie in dem Jahr fertiggestellt werden, in dem sie gekauft wird. 

Wie hoch ist die AfA?
Im Wachstumschancengesetz ist für eine degressive AfA von 5 Prozent geplant. Als Kapitalanleger können Sie beim Immobilienkauf 
von bis zu 49 Prozent Abschreibung in den ersten zehn Jahren profitieren!

Wie könnte hier eine Beispielrechnung ausschauen?
Bei 400.000 Euro Investitionskosten kann der Investor im ersten Jahr 20.000 Euro (5 Prozent von 400.000 Euro) steuerlich abschreiben, 
im zweiten Jahr sind dann 19.000 Euro abschreibungsfähig (400.000 Euro abzüglich der 20.000 Euro vom ersten Jahr = 380.000 Euro 
Restwert). Innerhalb von sechs Jahren nach Fertigstellung/Erwerb der Immobilie kann der Investor so rund 106.000 Euro steuerlich 
geltend machen (d.h. auf diesen Betrag müssen keine Steuern entrichtet werden). 
                                                                                                     Quelle: Bundesministerium für Wohnen, Stadtentwicklung und Bauwesen 

Jetzt bis zu 

49 Prozent 
Abschreibung

beim Immobilienkauf in 
den ersten 10 Jahren

sichern!

Wir haben die wichtigsten Zahlen & Fakten für Sie zusammengefasst: 
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Ist ein Wechsel in die lineare Abschreibung erlaubt?
Ja, ein Wechsel ist jederzeit möglich. Wenn die degressive AfA im Laufe der Zeit nicht mehr lukrativ ist, lohnt sich ein Wechsel in 
die lineare Abschreibung in Höhe von 3 Prozent. Die lineare Abschreibung wurde von 2 auf 3 Prozent erhöht. Diese Erhöhung und eine 
Sonder-AfA für besonders klimafreundliche Neubauten sind bereits zwei gute Maßnahmen. Jetzt kommt die degressive AfA dazu. 

Kann ich die degressive AfA und die Sonderabschreibung 
für den Mietwohnungsneubau kombinieren?
Ja, die beiden Möglichkeiten können kombiniert werden. Die Bedingungen für die genannte Sonderabschreibung für den Mietwoh-
nungsneubau wurden mit dem Wachstumschancengesetz ebenfalls nochmal verbessert: Der Zeitraum wurde z.B. verlängert, die Grenze 
bei den Baukosten wurde angehoben. Ideal sind hier Bauprojekte, die besonders nachhaltig nach KFN QNG gebaut werden. Unser Tipp: 
die neuen Penzkofer-Eigentumswohnungen im neuen Wohngebiet in Rinchnach sowie die Eigentumswohnungen der Rebl & Penzko-
fer-Immobilien GmbH in der Platanenstraße in Landau a.d.Isar. Informieren Sie sich gerne bei uns!

Nähere Infos direkt vom Ministerium: https://bit.ly/3IV7Uql

Für welche Penzkofer-Immobilien könnte ich die degressive AfA nutzen?
Per Klick zu den aktuellen Immobilien: https://www.penzkofer-bau.de/immobilien/aktuelle-projekte/
Wir beraten Sie gerne. Kontaktieren Sie uns!

Sichern Sie sich z.B. für diese Immobilien die neuen Vorteile beim Kauf:
• ETW Bayerwaldstr., Regen
• ETW am Sportgelände, Rinchnach
• ETW Dr. Schellererstr., Viechtach
• ETW Schulstraße, Ruhmannsfelden
• ETW Degenbergstr., Langdorf
• ETW Hindenburg Terrassen, Deggendorf
• ETW Schachinger Gärten, Deggendorf
• ETW am Försterweg, Hunderdorf
• ETW Michaelsweg, Straubing
• ETW Platanenstr., Landau a.d.Isar
• DHH am Sportgelände, Rinchnach
• DHH Dr. Schellererstr., Viechtach
• DHH Bürgerholzring, Regen
• DHH Breitenwiese, Grattersdorf

Wir haben die wichtigsten Zahlen & Fakten für Sie zusammengefasst: 


